

# Победить в соц. соревновании с егоршинцами

## Уборке и хлебосдаче полный большевистский размах и темпы

Год издания четвертый

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 82

4 августа 1933 года

Адрес редакции: Реж завод Урал, области Здание райполкома

# БОЛЬШЕВИК

Орган Режевского Райкома ВКП(б), Райисполкома и Райпрофсовета.

## ЕГОРШИНСКОМУ РАЙКОМУ ВКП(б)

Реж. Вызываем Егоршинский район на социалистическое соревнование за первенство по Уралу и на быстрейшую и лучшую уборку, обмолот урожая и досрочную хлебосдачу.

Режевской район поставил своей боевой задачей силами своей парт-организации при активном участии рабочих Реж р-на, на основе большевистской мобилизации колхозников, рабочих МТС и трудящихся единоличников, обеспечить успешное проведение уборки обмолота и хлебосдачи.

Мы берем на себя такие обязательства:

1) Провести уборку урожая в колхозах нашего района в 15 дней.

2) Полностью и досрочно против установленного правительствам срока и 1-му октября выполнить обязательства перед государством по зерно-поставкам и натуроплате МТС, возврат семенной продовольственной и фуражной ссуды, подлежащей покрытию из урожая 1933 г.

3) При уборке хлеба обеспечить полный сбор колосов и не допускать расхищения и потерь.

Арбитром в нашем соревновании выдвигаем редакцию „Уральского рабочего“.

Для заключения договора просим Егоршинский район, Райисполком и МТС, и „Егоршинский рабочий“ срочно прислать представителей в Режевской район.

Секретарь Райкома ВКП(б) Бурбулис.

Пред. Райисполкома Полякова.

Директор МТС Воронов.

Редактор газеты „Большевик“ В. Карташев.

## РЕЖЕВСКОМУ РАЙКОМУ ВКП(б)

Егоршинский район вызов Режевского района на социалистическое соревнование на лучшую и быстрейшую уборку хлеба и досрочную хлебосдачу принимает. 4-го августа высылаем представителей для заключения соц. договора.

Егоршинский Райком ВКП(б) и Райисполком.

## Буржуазные перерожденцы из колхоза „Смычка“ продолжают творить кулацкие дела.

В газете „Тракторная борозда“ № 18 от 2-го августа была помещена заметка „Вдохновители кулацкого агитирования заслуживают сурового наказания“, где были вскрыты кулацкие дела руководителей колхоза „Смычка“ (Точилка) в вопросе авансирования и хлебосдачи.

Что же мы видим на сегодня? Вместо быстрого исправления допущенных ошибок, пред. колхоза **Артемьев**, пред. совета, **Корюдинов**, секретарь партячейки—**Пузанов** продолжают их творить.

На 2-е августа колхоз выжал 9,70 га, и из этого количества измолотил—0,50 га, намолотил 6 цент. и все намолоченное зерно разделил между собой на еду и ни одного грамма не сдал государству, провел кулацкую линию—„сначала себе, а что останется—государству“.

Безобразно дело в колхозе с учетом, пред с/совета Корюдинов и другие руководители не знают сколько сжато, обмолочено и сколько намолочено, все делают на глазок, „Примерно“, „около“—вот меры измерения и веса смычковских руководителей.

Кроме того, в колхозе „Смычка“ нет охраны колхозного урожая и борьбы с потерями, на выжатых полях остается колоса на 20—25%, ходит скот по полям и на

все на это руководители Точилки смотрят сквозь пальцы, не принимают никаких мер.

Какого-либо либерального отношения, примиренчества, попустительства к растратчикам зерна к буржуазным перерожденцам из колхоза „Смычка“ быть не должно.

Органы суда, прокуратуры и РКК РКИ обязаны немедленно принять самые суровые меры наказания к руководителям колхоза „Смычка“ за их кулацкие дела.



Уборка ржи

## „Свобода“ уборку ржи закончила на 100 проц.

Маленький по мощности колхоз „Свобода“ (Арамашна) с 13 хозяйствами под руководством старого опытного преда Бачинина М. Ивановича, не плохо справляющегося с полевой, прополочной и другими сельхозкампаниями, также не плохо начинает показывать образцы ударной работы на уборке урожая.

Имеющаяся в колхозе рожь в колич. 6,30 соток га и 1/VIII была выжата полностью. 3/VIII колхоз приступает к молотбе и хлебосдаче государству.

Ч.

## Разбить кулацкие дела в „Красном бойце“

Колхоз „Красный боец“ (Узянова) к уборке ржи приступил с большим запозданием и на второе августа сжал 3,75 га.

Причинами такой уборки является безответственное, бестолковое руководство пред. колхоза Савина.

2-го августа бригадир Савин Гр. весь день пирунул, в результате чего работающие 5 машин за день „ухитрились“ сжать только 6,64 га, частые поломки, простои у одной машины нет зерноуловителей, на работу выходят в 9 часов, с работы возвращаются в 6—7 часов.

Из 10 га, выжатых на 2-е августа колхоз измолотил 0,35 га, намолотил 4,56 цент. и до одного килограмма все разделил между собой, не сдал несколько государству. При выдаче провел кулацкую уравниловку—всем поровну.

Узяновская партячейка с совет, довольно вам смотреть на таких руководителей, довольно заниматься примиренчеством. К пред. колхоза Савину Хр. А. и бригадиру Савину Г. К. надо принять самые суровые меры наказания за их попустительство, направленное на срыв уборочной и хлебозаготовительной кампании.

и.

ной, а другая вовсе стоит. В колхозе „Верный путь“ 1 сброской 29/VII выжал 0,75 га, в „7-е ноября“ 3 сброски выжали 1,50 га. В низкой производительности, недогрузке, простое машин вынуждены конечно не машины, а люди и прежде всего—руководство.

Никуда негодны с учетом произведенных уборочных работ, нет точного учета сжато урожая, люди занимают ся очковитательством, проявили явную безответственность („Оборона“, „7-е ноября“, „Смычка“, Черемисска и др.), что создает широкое поле деятельности для расхищения урожая. Об отсутствии учета ярко характеризует публикуемый сегодня приказ зав. РайЗО в ряд заметок.

Кроме того, получается не допустимый разрыв между косовицей и хлебосдачей. Об этом говорит хотя бы тот факт, что по району сжато ржи 300 га, а сало государству 2,28 цент. (Колхоз „ОГПУ“—1,83 п, „Буденного“—0,45 цент.). План хлебосдачи первой пятинки августа выполнен на 1,7 проц. Ряд колхозов явно искажает закон о авансировании, первый измолоченный хлеб делит между собой,—ви одного килограмма государству (Точилка, Черемисса, Арамашка и др.)

Зернопоставка должна быть первоочередной задачей каждого колхоза, сельсовета. Хлеб из под молотилки прямо государству. Лучшее и первое зерно в закрома государству!

Наш район вызвал на соц. соревнование Егоршинский район за первенство по Уралу, на быструю и лучшую уборку, обмолот урожая и досрочную хлебосдачу. Задача каждого колхоза, сельсовета, партячейки и всего района победить, завоевать первенство в соревновании с егоршинцами. Мы должны еще сильнее развернуть подлинное соцсоревнование и ударничество, которого у нас до сих пор нет, между сельсоветами, колхозами, бригадами, звеньями.

Делом чести каждой партячейки, колхоза, МТС, делом чести всей режевской парторганизации сейчас, является борьба за место на всеуральской красной доске, учрежденной „Уральским рабочим“. Борьбой за первенство с егоршинцами, за место на всеуральскую красную доску пронизать работу всех организаций района, каждого коммуниста и беспартийного активиста. Зажечь сердца десятков тысяч колхозников, рабочих МТС и всего района, со всей решимостью бороться за эти задачи.

Урожай должен быть убран во время, убран хорошо, без потерь! Должен быть собран каждый грамм. Досрочно выполнить зернопоставки. Вот задачи, над которыми надо крепко работать.

Уборка началась и на сегодня принимает массовый размах. На 2-е августа приступили к уборке ржи 44 колхоза из 55. Всего на второе августа сжато 300,98 ржи—13 проц. к плану.

Но, однако, темпы уборки покажут оставаться крайними. 11 колхозов к уборке не приступили—„застряли“, все еще не могут раскочкаться, чтобы выйти в поле на уборку. И начавши уборку проводят ее черепашьими темпами, несмотря на то, что рожь поспела—переспела и день—два промедления грозит осыпанием ржи на корню.

Первые уборочные итоги показали неполную боевую готовность колхозов приступивших к большевистской уборке урожая. В колхозе „Серп и молот“ (Клевакино) с первого дня сломалась жатвенная машина, до сих пор не закончен ремонт уборочных машин в Липовке, Колташах, отсутствие борьбы с потерями („7-е ноября“, „Смычка“). Рабочие планы составлены не везде (Точилка, Камеяка и др.) где и составлены—на одну руку и до бригад застав не доведены (Узянова и др.).

Безобразно дело с расстановкой сил и организационной работой. Вместо правильной планомерной организации всего процесса уборки и зернопоставки подучилась толкотня, неразбериха, лихорадочная нервозность, которая может привести к дезорганизации работ, к недопустимому снижению качества уборки, а следовательно к излишним потерям. В колхозе „Смычка“ она привела к тому, что значительная часть скошенной ржи осталась в валах, не связанной и не составленной в снопы и может попасть под дождь. В суетне, в неумеренной вредной спешке люди забыли о вязке и составлении снопов.

Душно по такой бестолковой организации работ, ничего общего не имеющей с настоящей партией, не примиренческой борьбой за установление в июльском пленуме ЦК и РайКК ВКП(б) сроки кошения, скирдования, обмолота и хлебосдачи, решительно ударить со всей большевистской настойчивостью.

Уборочный процесс надо организовать так, чтоб каждая работа выполнялась во время и выполнялась хорошо, без суеты, сопровождающейся обычно бестолковостью, расстройкой сил, времени и потерями. Урожай надо убирать вовремя, убирать хорошо и сохранять каждое зерно.

Что для этого нужно сделать?

Для этого нужно прежде всего бороться за полное использование каждой машины, каждой тягловой силы, каждого рабочего дня. Недопустимо позорно такое положение, когда часть уборочных машин работает с неполной нагрузкой.



## Коммунисты Арамашки и колхоза „Верный путь“ в стороне от уборки урожая

Уборка ржи в полном разгаре. Колхоз „Свобода“ косовицу ржи закончил на 100 проц., „Оборона“ выжала 22 га, „Верный путь“ 17 га. 1-го августа в колхозе „Верный путь“ работало 9 машин. Первые дни уборки показали ряд недостатков, недоделок колхоза „Верный путь“ к приступлению массовой уборки, молотбы и хлебосдачи.

Уборочная и хлебозаготовительная кампании нынешнего года предъявляют новые требования и качество партийного руководства. Требуют внимания, повышения ответственности коммунистов за ход уборки и хлебосдачи, непреклонного выполнения решений партии и реализации указаний т. Сталина об ответственности коммунистов за руководство сельским хозяйством.

Из 12 имеющих коммунистов в Арамашевской партийке нет ни одного коммуниста работающего в поле в качестве машиниста хотя бы рядовым. Это говорит за то, что арамашевские коммунисты не стали в авангарде борьбы за образцовую уборку урожая в установленные сро-

ки последним июльским пленумом РК и РКК ВКП(б), где было партийкем четко записано, что коммунисты во время уборки урожая должны работать непосредственно в поле, в бригаде, на машине и т. д., показывая пример другим как надо бороться за образцовое проведение уборки урожая.

Поэтому пленум обязал все партийки, правления колхозов организовать вечерние курсы по подготовке машинистов, охватить этими курсами, коммунистов, комсомольцев и лучших колхозников-ударников. Однако это Арамашевская ячейка и колхоз „Верный путь“ не сделали, из 16 чел. посещают курсы машинистов только 6—7 чел., коммунистов ни одного.

Коммунист Добрынин Д. И. говорит, что „я не научился быть машинистом“, а на курсы ни разу не пришел.

Плохая подготовка кадров сказалась с первого дня уборки ржи. Бригадир 3-й бригады Нейрасов П. Н. не имея в бригаде квалифицированных машинистов послал на сборку машинистом первого попавшегося Бачинина Н. Д.

В результате чего Бачинин 29 июля сжал за день 0,76 га, мучил день лошадей, мучился сам, портил рожь, подрезал колосья, лишь потому, что ни разу не посетил курсы, не изучил машину.

Секретарь партийки Холмогоров должен по-крепкому учесть эту грубую ошибку в подготовке к уборке урожая. До конца выполнить решения июльского пленума РК и РайКК ВКП(б).

Нужно до конца сломить нежелание коммунистов участвовать непосредственно в производственной работе. Не менее половины коммунистов послать на практическую работу в бригаду.

Находясь накануне чистки партии каждый коммунист должен еще сильнее усилить свою работу на фронте уборочной, хлебозаготовительной кампании. По мере выполнения этих кампаний будет расцениваться преданность каждого коммуниста делу партии. Ударная добросовестная работа по уборке и хлебосдаче есть хорошая характеристика к чистке партии.

Д. И.

## Организационные принципы большевизма VI. О приводных ремнях

Наша партия есть часть класса. Мы не должны смешивать партию с классом. Партия есть передовая часть рабочего класса, но не весь класс. Партия—самая сознательная его часть, которая видит дальше класса, которая лучше, чем весь рабочий класс, понимает его задачи. Но авангард класса не мог бы вести за собой весь класс без связи с массами. Поэтому между партией и классом должна существовать целая система так называемых приводных ремней.

Партия есть организованный отряд рабочего класса. Но партия не есть единственная организация рабочего класса. У пролетариата есть ряд других организаций, без которых он не может вести правильную борьбу с капиталом: профессиональные союзы, кооперативы, фабрично-заводские организации, парламентские фракции, беспартийные объединения женщин, печать, культурно-просветительские организации (во время открытых революционных выступлений), советы депутатов как государственная форма организации (если пролетариат находится у власти) и т. д. (Сталин „Вопросы ленинизма“ изд. 9 стр. 68-69).

Каковы эти приводные ремни у нас? Это прежде всего массовые ор-

ганизации рабочего класса—советы, профсоюзы, кооперативы и другие пролетарские организации.

Местные коммунистические фракции в любой из этих организаций—вот та сила, та часть механизма, которая должна приводить в движение эти приводные ремни от партии к массам.

А если коммунистическая фракция бездействует, если она лишь формально существует, как это у нас имело место в ряде профсоюзов, в ряде кооперативов и других организаций, то приводной ремень вертается вхолостую и партия не может передать свое влияние на массы, объединяемые этими организациями. Поэтому система приводных ремней нашей партии как массовой партии требует активного участия каждого большевика в работе. Если ты коммунист—работник завкома, если ты работаешь в любой ячейке Осоавиахима в союзе безбожников, в обществе „Друг детей“ и т. п., то ты должен нам явиться проводником решений своей партии, ее воли, должен работать так, чтобы все беспартийные массы, группирующиеся вокруг тебя, почувствовали влияние этих решений, явились их исполнителями.

## Об учете и определении видов на урожай

Постановление бюро Реж РК ВКП(б) от 26-VII-33 года

Обследование ряда колхозов показало, что состояние учета видов на урожай проводится неудовлетворительно, несмотря на жесткое решение бюро РК и президиума РКК от 17/VII ряд партийцев, с/советов и председателей колхозов (Колташи—пред. с/сов. Мокронос, Глинка—пред. с/совета Минеев, пред. колхоза „Кр. Октябрь“—Малыгин и др.) вопросами учета урожайности не занимаются, имеют тенденция на снижение урожая и обман государства и партии: „Кр. Октябрь“—пред. колхоза Малыгин вместо 11 цент. рожь определяет 8 цент., вместо 9 цент. пшеницу определяет 7 цент.

„Первомайская“ коммуна, пред. коммуны Половинкин рожь определяет вместо 9

цент.—3,20, колхоз „Кр. Октябрь“ Черемисского с/совета—пред. колхоза Белоусов, рожь вместо 10 цент. показывает 6 цент., колхоз „Путяловец“—пред. колхоза рожь вместо 11 цент. показывает 6 цент.; такое же состояние имеется по яровым зерновым культурам.

Исходя из этого, бюро РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Пред. коммуны тов. Половинкину, председателю колхозов „Кр. Октябрь“ (Воропина)—Белоусову, „Кр. Октябрь“ (Ощепкова)—Малыгину за снижение урожайности объявить строгий выговор, предупредить последний раз, что если еще с их стороны будет допущено неправильное определение урожайности, то будут привлечены к строжайшей партийной и судебной ответственности.

2. Председателю Глинского с/совета тов. Минееву за формальное определение и учет урожайности объявить строгий выговор, пред. колхоза Колташевского с/совета—т. Мокроносову поставить 1 вид.

3. Предупредить всех секретарей ячеек, пред. с/советов и пред. колхозов, что за непринятие решительных мер по правильному определению и учету видов на урожай будут применяться строжайшие меры взыскания, как к саботажникам и обманщикам государства.

Обязать ячейки, взять под свое руководство контроль над учетом определения видов на урожай.

Н. Бузаков.

## Мещанин с партбилетом в кармане

Партия в данный момент основное внимание сосредотачивает на руководстве сельским хозяйством, для того, чтобы его поднять на такой же уровень, на каком находится наша соц. промышленность.

Для этого партия и сов. власть вооружают сельское хозяйство технически, подводя под него техническую базу: сложные с/хоз. машины, трактора и т. д. Переорганизуется партруководство колхозами по-новому для того, чтобы выполнить задачу партии о создании большевистских колхозов и зажиточных колхозников.

От коммуниста сейчас требуется выкнут в сельское

хозяйство, изучить технику ведения нового социалистического колхозного хозяйства, полкбить это дело, учиться самому и учить других и надо сказать, что для коммуниста, особенно сельско-хозяйственного района нет благодарней работы, как работа по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, помощь колхозам, воспитание колхозников и т. д.

По иному на это смотрит коммунист ячейки МТС Демидов Иван Фролович,—педагог инк. Трактороуч.

В РОНО имелись переговоры о посылке Демидова на работу зав. Черемисской ШКМ.

Демидов имел нахальство

ответить: „Я ненавижу сельское хозяйство, а поэтому учать сельскому хозяйству не согласен—работать не поеду“.

Что же все таки любит Демидов? Присмотревшись к нему, нетрудно угадать: он любит курить, зарплату, столовую закрытую, кино, музыку, пускание воды на пруду, пшеницу и т. д., только не выполнение партийных задач.

Переводя все это на партийный язык получается, что Демидов—мещанин с партбилетом в кармане. Выводы поручить сделать комиссии по чистке рядов партии.

Свой.

## Большевистской смене—большевистскую закалку

Величайшие задачи построения бесклассового социалистического общества во второй пятилетке и новая обстановка классовой борьбы требует от руководящего комсомольского актива повышения своего идейно-политического уровня.

Исходя из этого, по постановлению бюро Уралобкома ВЛКСМ проводится всеуральский теоритический поход с 1-го июля по с/х. по 16 октября 1933 года, приуроченный к 17-ти-летию уральского комсомола.

Цель похода направлена на повышение идейно-политического уровня комсомольского актива, на вооружение его

марксистско-ленинской теорией, на основе глубокого изучения трудов Маркса-Ленина-Сталина.

Комсомольский актив разбивается на три группы. В первую группу входят члены бюро РК ВЛКСМ и РайКК, члены пленума РК, имеющие полит-подготовку в объеме СПШ I и II ст. или Комвуза, ком-актив „Металлурга“, „Спартак“. Вторая группа—районный комсомольский актив. Третья группа—ячейковый комсомольский актив.

Каждый участник теоритического похода прикрепляется к консультационному пункту, где в течении месяца, или за период проработки задания данного тройкой при РК

ВЛКСМ по проведению теоритического похода на основе указанных метод—бюро Уралобкома каждый участник теоритического похода в прикрепленном консультационном пункте получает установку по проработке темы и за период проработки консультируется два-три раза. После проработки темы консультант проводит итоговую конференцию с участниками теор—похода и дает установку для проработки следующей темы. После того как проведены конференции по всем темам во всех консультационных пунктах, в начале октября месяца будет проведена итоговая районная конференция со всеми участниками теоритического похода.

По решению культпропа РК ВКП(б) и бюро ВЛКСМ выделены следующие консультационные пункты (консультанты): 1) Реж—Латников, Бузаков, 2) Липовка—Кукарцев, Соколов, 3) Черемиска—Ежов Ф. Г., Белоусов С. 4) Ленева—Шибяев, Москвичев, 5) Глинка—Демидов И., Горохов, 6) Крутиха—Бузаков Н. Шильцев.

К перечисленным консультационным пунктам прикрепляются близлежащие с/советы. Консультанты и прикрепленные по учету и проверке комактива, секретаря ком. ячейки, должны сейчас же развернуть боевую подготовку к проведению теор—похода. Широко развернуть разъяснительную работу о значении теор. похода, учесть весь комактив и иметь точные данные о полит-образовании на всех участниках похода.



# Безобразный учет колхозного урожая — прямое пособничество расхитителям

## Точный учет колхозному урожаю

### ИЗ ПРИКАЗА

Зав. РайЗО по колхозам Режевского района от 1/VIII-1933 года)

Фактическая проверка ряда колхозов показала, что при начале уборки ржи существует явная безответственность со стороны председателей колхозов, бригадиров в правильности учета: сколько сжато га, нажато снопов, поставлено куч (суслопов) (колхоз „Оборона“, 7-е Поябрь и другие).

При окончании работы, в конце дня снопы в кучи все не составляются. Бригадир при окончании работы нажаты кучи сторожам — обездчикам не передают, этим теряется всякая ответственность со сторожей — обездчиков за сохранность нажатых снопов — куч.

Такие действия по учету и охране колхозного урожая являются кулацко-вредительскими действиями, дающими полную возможность кулаку, вору, лодырю, прогульщику растаскивать, разворовывать колхозный урожай, поставить под удар выполнение обязательств по сдаче зерна государству и сделать колхозников зажиточными.

Для устранения отмеченных недостатков, в целях лучшей поставки учета и охраны нажатого хлеба, — **предлагаю** всем председателям колхозов, бригадирам выполнять следующие мероприятия:

1. В каждой бригаде вести табель учета количества убранного хлеба: гектар, нажато снопов, поставлено куч. Табель заполнять лично бригадирам, ежедневно, в конце работы в поле. После чего бригадир дает донесение в правление колхоза.

Счетовод правления колхоза за заносит в журнал учета, составляет отчетность перед РайЗО.

2. Категорически запрещаю оставлять снопы не составленные в кучи (суслопы) после окончания работы. Все снопы должны обязательно составляться.

3. При окончании работы бригадир все нажатые кучи передает для охраны обездчику по счету.

Охрана через обездчиков, сторожей должна быть кругло суточная, т. е. днем и ночью.

4. Всех куч (суслопов) увозимых в скирды или для молотбы, бригадирам через звеноргов, вести учет: с какого участка, со сколько га, сколько куч (суслопов), снопов сложено в скирды или увезено на молотбу.

Такой же учет председателям колхозов, счетоводам за вести в правлениях колхозов в целом по колхозу.

5. При скирдовании вести точный учет в правлении колхоза через бригадиров: номер скирды, сколько сложено снопов, куч, с какого поля, участка, какой бригады.

При молотбе учитывать сколько снопов измолочено, со сколько га, участка, какой бригады, сколько намолочено зерна.

6. Предупреждаю всех председателей колхозов, бригадиров, что за неисполнение данного приказа, за обеспечение охраны и учета хлеба в момент уборки, будут применяться суровые меры наказания, как за расхищение соц. собственности.

Зав. Реж РайЗО Алферьев.

## Вора колхозного хлеба, Мусальникова жестоко судить

28 июля с/г. пойман на срезке колосьев ржи в колхозе „Свободный труд“ Глинского сельсовета отъявленный лодырь и вор единоличник Мусальников Филагрий, который еще до поимки на месте преступления занимался систематически воровством с

колхозных огородов и колхозников, организовав для этой цели малышей.

Колхозники „Свободного труда“ требуют от органов пролетарской диктатуры суровых мер к кулацкому охвату — паразиту Мусальникову. **Черепанов.**

## Вор колхозного урожая Маньков пойман на месте преступления.

Обездчиком Бачинным Иваном Степановичем был пойман на месте преступления за срезкой колосьев свежей ржи с лучшим наливным зерном „паразитический элемент“ — лодырь, разгильдяй Маньков Максим А.

Вор Маньков М. А. за расхищение колхозного урожая должен быть привлечен к строжайшей ответственности.

## За искажение в авансировании руководителей Липовки призвать к порядку

Колхозы Липовского с/совета приступили к уборке ржи дня 3-4 тому назад.

Но руководители колхозов, с/совета до сих пор не могут установить своевременную правильную оперативную отчетность в уборке нового урожая.

В отношении молотбы секретарь партячейки Кукарцев и зав. участком Спириев сообщают, что в колхозе „Культура“ обмолочено 3 воза ржи и намолочено всего лишь 3 цент., в колхозе „Ударник“

## В Черемисске с учетом уборки урожая преступная чехарда

Учет колхозного урожая на всех стадиях уборки имеет исключительно важное значение в деле охраны социалистического урожая от воров, лодырей, кулаков и подкулачников, о чем партией и правительством даны категорические указания местным партийным, советским и колхозным организациям.

Однако первые дни развертывающейся уборки ржи показали, что в ряде колхозов учет урожая поставлен крайне безобразно, о чем красноречиво говорят поступающие факты с мест.

Когда необходимо было узнать сколько сжато ржи в колхозе „Красный октябрь“

(Черемисского с/совета), который начал уборку с 27 июля, то пришлось наткнуться на такой факт, что секретарь опорной партячейки Ежов Ф. Г. 28/VII сообщил: 20 га, на другой день — около 6 га, 29/VII сам пред. колхоза сообщает: около 6 га, из Черемисского совета Буторин — 3,5 га и, наконец, зам. пред. колхоза сообщает: 4,45 га, — вот и разберись, которая из перечисленных цифр является правильной? Разобраться чрезвычайно трудно. Да.

Эта чехарда с цифрами ярко характеризует безобразное положение с учетом урожая в Черемисском с/совете. Кроме этого, эта чехарда открывает

широкое поле деятельности воров, расхитителям и буржуазным перерожденцам для воровства, расхищения и растратывания колхозного хлеба и обмана партии и пролетарского государства.

Такие безобразные факты имеют место и в других колхозах, по ним должно быть ударено со всей большевистской решительностью и колхозных руководителей, допускающих такие безобразия с учетом, жестоко наказывать, как пособников, создающих условия воров, лодырям и разному кулацкому охвату, для хищения колхозного хлеба.

## Решительно и беспощадно пресечь преступные искажения в авансировании колхозников

### Из постановления Режевского РайЗО от 2-VIII-1933 г.

Несмотря на четкие указания коллегии Облзу в своем постановлении от 23/VII о порядке авансирования колхозников, однако в ряде колхозов района имеются явно кулацкие действия, направленные на разбазаривание колхозного хлеба: „прежде обеспечить себя, а потом государству“. Молотят, выдают колхозникам, а к выполнению государственных обязательств еще не приступили.

Колхоз „Красный труд“, „РККА“, Каменского совета, „Красная звезда“, „12-й Октябрь“ Фирсовского совета, „Красный Октябрь“ Черемисского совета и ряд других колхозов. Это свидетельствует о допущении ошибок прошлого года: „Обмолоченный хлеб в первые месяцы шел в большей части не на выполнение государственного плана на хлебозаготовок, а разбазаривался и растаскивался мошенниками, хулиганами, лентяями и рвачами, что привело к срыву выполнения плана на хлебозаготовок в целом ряде колхозов, тем самым нанесен тяжелый ущерб как государству, так и самим колхозам и колхозникам“. (Из постановления коллегии Облзу).

Исходя из этого РайЗО ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. За разбазаривание хлеба, обеспечение прежде всего

себя и совершенно не — сдачу зерна государству, как кулацкие действия направленные на растратывание хлеба, объявить строгий выговор правлениям колхозов: „Кр. труд“, „РККА“ Каменского совета, „Красная звезда“, „12-й Октябрь“ Фирсовского сельсовета, „Красный Октябрь“ Черемисского совета.

Предупредить всех председателей колхозов, что в дальнейшем, за всякое растратывание хлеба будут применяться суровые меры взыскания.

2. Предложить председателям колхозов и зав. участками МТС строго соблюдать выполнение ежедневных заданий данных каждому колхозу по поставке зерна государству.

РайЗО предупреждает, что всякая затяжка выполнения государственных обязательств будет расцениваться как кулацкий саботаж, направленный на срыв выполнения плана хлебозаготовок, на разбазаривание хлеба, за что виновные понесут суровые меры взыскания.

3. Строго выполнять пункт третий постановления коллегии Облзу от 23/VII по отношению колхозников имеющих мало трудодней и колхозников, допускающих прогулы, опоздания на работу,

систематически не выполняющих нормы выработки, небрежное отношение к колхозному имуществу, к лошадям, инвентарю, машинам и т. д.

4. Обязать председателей колхозов, зав. участками МТС выдачу авансов между бригадами производить в соответствии с решением коллегии Облзу, т. е. лучшим бригадирам выдавать выше худших от 10—20 проц., такой же порядок выдачи ввести в бригадах между звеньями, для чего ввести точный учет работы бригад, звеньев.

На ряду с этим, РайЗО предупреждает, что общая выдача авансов по колхозу ни в коем случае не должна превышать 10 проц. к фактически намолоченному хлебу по культурам.

5. Предложить председателям колхозов, зав. участками МТС выдачу авансов колхозникам использовать как одно из сильнейших орудий борьбы за быстрое и качественное проведение уборочной кампании, за досрочное выполнение плана сдачи зерна государству и выполнение всех хозяйственных работ.

Развернуть широкую массовую работу среди колхозников, в бригадах, звеньях, проработать постановление коллегии Облзу и настоящее постановление, поднять активность колхозных масс на основе развертывания социализации, ударничества. Развить непримиримую борьбу с классовым врагом, ворами, прогульщиками, лодырями, рвачами.

Предупреждаем, что за всякое создание незаконных фондов, превышение авансирования установленных норм, будут применяться меры суровой ответственности.

Зав. РайЗО Алферьев.



## „Окружим вниманием и заботой школу и учителя“

Письмо колхозников ударников Вознесенского сельсовета, Верещагинского р-на, Уральской области

Укрепляя колхозы и повышая хозяйственную мощь, мы одновременно развернули ряд культурно-бытовых учреждений, повышая культурный уровень колхозников. Мы окружили вниманием и заботой наши школы и учителя. Образцовая ШКМ и начальные школы нашего сельсовета охватывают всех ребят колхозников и единоличников. В наших колхозах имеется 10 красных уголков, 1 детсад, 8 детплощадок, 7 детских книжечек и радио. В настоящем году ликвидировано 287 чел., агрокружками—150 чел. Мы гордимся нашей ШКМ, которая в первые годы своего существования оправдала наши надежды, показала подлинную образцы большевистской борьбы за реализацию исторических решений ЦК ВКП(б), за повышение качества работы школы, за систематическую помощь нашим колхозам.

Посещаемость детей в школах возросла до 94,9 проц., успеваемость—96,9 проц., пре-высиз успеваемость 1931—32 г. на 4,9 проц. Мы помогли нашим школам укрепить их материальную базу, засеяв яркими культурами 27,75 га, огородными—1,5 и озимыми—12,75 га; выделили луговых угодий—3 га; удобрили пришкольные участки навозом; совместно с ШКМ мы оборудовали мастерские с отделениями для дерева и металла, предоставив кузницу и электростанцию.

Ученические бригады школы проводят большую культурную работу в колхозах, помогая в работе изб-читален и красных уголков. Имеющиеся при ШКМ кино и радио дают нам возможность разум-

но использовать досуг, а художественная бригада обслуживает нас на полях во время перерывов, борясь за хозяйственное укрепление колхозов, за высокий урожай, против расхитителей, жуликов и лодырей.

В борьбе за школу Маркса—Ленина—Сталина мы, колхозники-ударники Вознесенского сельсовета, берем на себя следующие обязательства по подготовке наших школ к новому учебному году:

1. В каждом колхозе выделить бригады и культурно-полномоченных из лучших колхозников-ударников для помощи школам в подготовке к новому учебному году; установить постоянный контроль за ходом работы; заслушивать доклады в бригадах от выделенных лиц для помощи школе.

2. Обеспечить школу дровами, для чего нарубить дров 1.800 куб. м к 15 июля и подвести их к школам к началу учебного года.

3. Провести текущий ремонт школ, закончив его к 1 августа и капитальный ремонт—к 15 августа.

4. Для укрепления материальной базы школы выделяем урожай с 10 га посевов хлеба и других культур.

5. Обязуемся помочь школе провести уборку ее посевов зерновых и овощей (27,75 га) и провести посев ржи (12,75 га).

6. В каждой школе в течение лета создать крольчатники от 3 до 10 пар.

7. Для культурно-массовой работы обязуемся построить клуб для детей.

8. Оборудовать рабочие комнаты при всех школах и выделить по одному трудовику для политехнического обу-

чения детей и дополнить инструментами политехническую мастерскую образцовой ШКМ.

9. Установить систематический учет детей через культурно-полномоченных, подлежащих всеобщему, и к 2 сентября обеспечить 100-процентную явку в школу. В зимний период организуем подвоз учащихся к школе.

10. Обеспечим учителей квартирами, произведем в них соответствующий ремонт к 15 августа и создадим все условия для нормальной работы и жизни учителя наших школ.

11. При каждой школе организуем общежития и столовую с горячими завтраками.

12. Подготовим амбары, овощехранилища для хранения урожая школ в 1933 году.

13. Определяем из культурного фонда колхозов на приобретение стабильных учебников дополнительно к бюджету 460 рублей.

Вызываем на социальное соревнование по лучшей подготовке к новому учебному году на лучшую помощь школе колхозников всех сельсоветов Верещагинского района.

Арбитражем социального соревнования просим быть „За коммунистическое просвещение“, Верещагинский район и газету „Ленинский ударник“.

Мы призываем колхозников-ударников всего Советского союза включиться в смотр по подготовке к новому учебному году.

По поручению колхозников-ударников социалистических полей:

Ф. Балуев, Власова, Володина, Черасова, Г. Мелехина, Балуев, Ухов, Бессонов, Сидирев и др.

## Хор клеветников

ВЕНА, 20 июля (ТАСС). Орган австрийского правительства „Рейхспост“ помещает статью под заголовком „Массовая смерть шагает по России“. В статье, подписанной государственным секретарем конгресса нацистизма, говорится, что миллионы советских граждан на Волге, Украине, Северном Кавказе погибли от голода. Амende предсказывает, что наивысшего напряжения эта катастрофа достигнет будущей зимой и призывает организовать по образцу кампании Нансена в 1921 году международную помощь „голодающим“ под руководством общества Красного креста и контролем Советского правительства.

ВАРШАВА, 19 июля (ТАСС).

Газета „Иллюстрираны ку-рьер подзепны“ под заголовком „Советская Россия официально признает банкротство своего сельского хозяйства“ печатают известную, появившуюся в германской фашистской прессе, фальшивку. Сообщение газеты начинается также, как и сообщение „Тель Унион“. Редакция газеты совершила заведомый подлог, помещая умышленно фальшивку. „Тель Унион“ в качестве сообщения своего „собственного корреспондента из Москвы“. Этот подлог показывает, что даже самые солидные органы польской фашистской прессы не брезгают никакими средствами для обработки общественного мнения в антисоветском духе.

## С фашистским рылом, да в колхозный ряд



Фашистская клевета о „голоде“ в республике немцев Поволжья вызвала бурю возмущения среди немцев-колхозников. Колхозники организуют красные обозы им. т. Тельмана, приглашают немецких безработных отдать своих детей на воспитание в колхозы и с возмущением отвергают „помощь“ фашистов.

... от ворот поворот.

## Немцы—колхозники отвечают на клевету германских фашистов

„Почему вы не кормите голодающих в Германии?“

Так спрашивают немцы-колхозники с-х. артели „Перелом“, Колтушской МТС, германских фашистов, узнав из газет о клевете национал-социалистов.

„Под руководством ленинской партии и ее вождя тов. Сталина мы превратили свои бедняцкие, разоренные хозяйства в мощную социалистическую базу. У нас в колхозе 30 семей, которые сумели на 100 проц. обработать свою пахотную землю, свой огород. У колхоза—десятки голов рогатого скота и лошадей.“

Господа гитлеровцы, в вашей помощи колхоз „Перелом“ не нуждается!“

„В своем письме немцы-колхозники артели „Эрстер коллектив“ Галки-Калонского кантона, пишут: „Советская власть из бесправных немцев-колонистов, какими мы были до революции, сделала нас равными трудящимися в семье народов СССР. Коммунистическая партия указала новый путь к зажиточной культурной жизни—путь колхозов. На этом пути мы из года в год растем и крепнем.“

Совсем иное представляют собой села в фашистской Германии, где голод и нищета.

Пусть знают трудящиеся Советского Союза, наши друзья за рубежом, пусть знают капиталисты все-

го мира, что мы куем свое счастье строим социалистическое общество.“

„Трудно найти слова“—пишут колхозники артели „Роте фане“ Аполовской МТС, Георгиевского района, Северного Кавказа,—чтобы выразить наше возмущение наглой фашистской клеветой. Нас, колхозников, обеспеченных людей, работающих над воплощением в жизнь лозунга нашего любимого вождя тов. Сталина о превращении всех колхозников в зажиточных, фашисты, обреченные на голод и нищету миллионы рабочих и крестьян Германии, хотят спасти от „голода“. Что может быть наглее и лицемернее этого акта? Рабочие и крестьяне Германии поймут действительный смысл фашистской клеветы.

В этом году на трудодень мы получим 14 килограммов зерна. Бывший батрак, всю жизнь работающий на кулаков, не имевший своего куска хлеба, Егель Петр Андреевич, в этом году получит 800 пудов зерна, кроме овощей и денег. Петр Андреевич—не исключение. Все честные колхозники будут в этом году с избытком обеспечены продуктами. Наша жизнь радостна, мы уверенно идем к зажиточной жизни, мы знаем свой завтрашний день дружного труда, радостной жизни.“

## Оздоровительную работу среди детей на—высшую ступень. Подчинить все на службу уборки урожая

За 15 лет неизмеримо много сделано в области рекреации трудящихся женщин от тягот домашнего хозяйства, особенно ярким примером может служить общественное питание, которым обслуживаются рабочие, работницы промышленности, колхозы и колхозницы в период разгара с/х. работ в деревне.

Кроме того, обслуживание детей горячими завтраками, обедами в школе, детсадах, площадках, яслях, где в дневное время первая пятилетка общественного питания перевыполнена в 6 раз.

Весьма ценна работа детсадов, площадок, яслей, выход детей в лагеря, вновь подрастающего поколения и в области коммунистического воспитания и в области освоения материи ребенка от повседневных забот и в частности использования своих сил

в промышленности, а колхозницы и единоличницы на уборке урожая в с/х хозяйстве, с тем, чтоб в срок собрать, не произвести потерь, своевременно сдать зерно государству, быть активным строителем в области промышленности и социалистической перестройки с/х хозяйства, осуществляющей лозунг вождя партии т. Сталина—колхозника сделать зажиточным.

На практике работы в условиях нашего района, сельсоветов, колхозов в ряде случаев или недооценивается летне-оздоровительная работа, или она извращается, как в том, так и в другом случае пагубно отражается на работе матери и ребенка.

В ряде случаев подбор руководителей воспитанников не отвечает требованиям, а от этого случая хищений продуктов, расстрат, в ряде случаев плохой уход за ре-

бенком, недосмотр (Н. Кривки, Анчутина), ожог ребенка (Рез. площадка) искажение директив партии по внедрению трудовых процессов (посылка 7—8 летнего возраста за 5 км. в поле на прополку) и т. д. Неумение заинтересовать ребенка. Все это вместе взятое влияет на мать и ребенка.

Приступая к массовой уборке урожая надо работу дет-учреждений как никогда поднять на высшую ступень, на весь период уборочной.

Добиться того, чтоб мать ребенка была спокойна за своего дитя как в уходе за ним, а так и коммунистическом воспитании.

Общественное питание должно быть развернуто во всех колхозах с первого же дня выхода в поле.

Муллин.

Ответствен. редактор В. П. КАРТАШЕВ